

# 习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。习近平指出,今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系蹄厉前行,两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧,为两国人民带来了实实在在的利益。站在新的历史起点上,中方愿同俄方一道,持续推动能源领域互利合作,维护能源产业链供应链稳定和韧性,为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。同日,俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

在的利益。站在新的历史起点上,中方愿同俄方一道,持续推动能源领域互利合作,维护能源产业链供应链稳定和韧性,为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。同日,俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

# 中方斡旋 巴勒斯坦各派在京签署《北京宣言》

## 外交部发言人介绍有关情况

据新华社北京7月23日电 应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席和解对话闭幕式并致辞,巴各派签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况。

据新华社北京7月23日电 应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席和解对话闭幕式并致辞,巴各派签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况。

毛宁表示,这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。宣言高度评价中国为支持巴人民权利、结束分裂、统一巴立场所作真诚努力;强调应在联合国主持下,召开地区和国际广泛参与的、具有充分授权的国际会议;认为北京对话展现了积极和建设性的精神,同意在巴解组织这一巴人民唯一合法代表的框架下实现涵盖所有派别的民族大团结;根据联合国有关决议,建立以耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,坚持包括约旦河西岸、耶路撒冷和加沙在内的巴勒斯坦领土完整;表示将根据巴各派共识,按照巴现行基本法,组建临时民族和解政府,开展加沙重建,并根据通过的选举法尽快筹备并举行大选;强调根据通过的选举法,采取

# 我国科学家首次在月壤中发现分子水

新华社北京7月23日电 记者23日从中国科学院物理研究所获悉,我国科研团队在嫦娥五号月球样品中,发现了一种富含水分子和铍的未知矿物晶体——ULM-1。这是科学家首次在月壤中发现分子水。相关成果日前在国际学术期刊《自然·天文学》在线发表。

月球上是否存在水?这一问题对于月球演化研究和资源开发至关重要。嫦娥五号的着陆点位于月球正面风暴洋克里普地体的东北部地区,该地区被认为是月球表面最年轻的玄武岩单元之一。这为相关研究提供了新机遇。团队研究发现,ULM-1的分子式中含有多达6个结晶水,水分子在样品中的质量比高达41%。从晶体的红外光谱和拉曼光谱上,均可以清晰观察到源于水分子和铍的特征振动峰。

# 下一步稳就业如何发力

## ——权威部门回应当前就业热点

据新华社北京7月23日电 就业是最基本的民生。当前正值高校毕业生离校就业季,下一步稳就业将从哪些方面重点发力?人力资源社会保障部23日召开新闻发布会,对这些热点问题予以回应。

“从7月份开始,我们启动实施高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,以未就业毕业生等青年为重点,坚持精准施策与普惠服务相结合,从五方面集中力量开展就业帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司司长运东来在发布会上介绍。

“人社部门将坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,积极采取措施,支持青年到各行各业施展才华。”运东来表示。数据显示,今年以来,全国城镇调查失业率持续低于去年同期水平,就业形势保持总体稳定。1至6月,城镇新增就业人数698万人,同比增加20万人,完成全年目标任务的58%。“随着经济持续回升向好,政策

效应积极释放,新质生产力加快发展,就业形势有望继续保持总体平稳。”运东来说,同时,外部环境复杂严峻,国内有效需求仍显不足,部分企业生产经营仍面临较大压力,部分劳动者求职就业仍存在一些困难,做好就业工作仍需付出更大努力。据介绍,下一步,人社部门将加大力度落实和完善稳岗返还、稳岗扩岗专项贷款等政策,深入实施先进制造业促就业行动和助力银发经济发展大举措,完善创业带动就业保障制度,发挥创业带动就业倍增效应,涵养就业存量,培育就业增量。提升供需匹配效率也是促进就业的重要方面。运东来介绍,人社部门将积极推动公共就业服务下沉基层和全国就业公共服务平台建设,持续开展百日千万招聘等公共就业服务专项活动,为企业和劳动者提供更加高效、便捷、精准的就就业服务。

### 株洲金蚂蚁新材料有限公司新建项目环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示。公众可于即日起访问 <https://www.hnhbgi.com/cia/gongshi/7247.html> 或至建设单位查阅纸质报告;可采取信函、电话等方式反馈环境保护方面意见。

建设单位:株洲金蚂蚁新材料有限公司  
公司地址:株洲云龙示范区云龙总部经济园E5栋102号  
联系人:朱亚平  
联系电话:13908437000

# 多地买房、租房即可落户 吸引人还需留住人

新华视点

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,“统筹城乡就业政策体系,同步推进户籍、用人、档案等服务改革”“全面取消在就业地参保户籍限制”。实际上,今年以来,南京、佛山、武汉、沈阳等十多个城市已经出台落户新规,包括重启购房落户、探索租房落户、提高买房积分赋分等,买房租房“送”户口。



新华社发 徐骏 作

## 1. 多地买房、租房可申请落户

多个新一线城市、核心二线城市今年出台落户新规,放宽落户条件,买房、租房即可申请落户。其中,南京时隔6年重启购房落户政策,明确提出“进一步放宽落户条件,在本市拥有合法稳定住所且实际居住的非南京户籍人员,可以直接办理落户”。苏州、佛山、合肥等地推行“买房即可申请落户”,并允许配偶、未成年子女等随迁。武汉进一步优化购房落户手续,因房屋尚未交付而无法直接办理落户的外地购房者,可凭经备案的《商品房买卖合同》及缴费凭证等申请提前办理购房落户手续。

居住”指标标准分值由30分提高到80分。“买房赋分大幅度提升,意味着按现行规则,45周岁及以下人群在杭州买房,可凭借年龄积分和住房积分获得落户资格。”杭州市住房保障局房地产业务处副处长何煜介绍。部分城市还将租房落户作为政策调整的落脚点。佛山的落户新政中提到,当地就业满三年,租房可申请落户;6月1日起实施的《沈阳市进一步促进外来人口落户若干政策措施》明确租房即可落户,同时放宽投靠落户范围至儿媳、女婿、兄弟姐妹、孙(外孙)子女等近亲属。

“以前要等新交房、办完房产证才能落户,新政出台后,落户进程加快了不少。”武汉一家房产中介的经理王小孟说,他有位客户最近刚买了房子,用网签合同一个月就完成了落户。

“听说租房也能落户,请问具体有什么要求?”近日,在沈阳市公安局和平分局新华派出所,江西人郑先生来咨询落户相关问题。记者留意到,户籍民警金警的登记簿显示,该派出所近一个月来已有几十名新落户者。

杭州虽然没有放宽至“零门槛”落户,但提高了现有积分落户框架内自有产权住房的赋分权重——今年7月起,杭州市居住证积分管理指标体系中“在本市市区自购产权住房且实际

沈阳落户新规发布后一个月,全市落户9719人,同比上升3.16%,环比上升31.60%;佛山5月13日起实施落户新规,至7月5日全市共受理市外迁入申请5.3万人,是去年同期近3倍。

## 2. 增加购房“含金量”的深层考量

业内专家认为,多地出台的落户新政是户籍制度改革的进一步落实,既有拉动房地产市场的考量,也是城市吸引人才、人口的需要。

长68.3%,创下了杭州15个月以来的成交量新高。

2014年以来,共有1.5亿农业转移人口进城落户,全国户籍人口城镇化率由2014年的35.93%提高到2023年的48.3%。目前,我国城区常住人口300万以下城市的落户限制基本取消,300万以上城市的落户条件正有序放宽。

华中师范大学经济与工商管理学院教授陈立中认为,我国房地产市场供求关系已发生变化,在此背景下,通过出台购房即可落户等政策,既从需求侧降低购房门槛,也提升了房产的“含金量”,可以更好调节结构、稳市场。“城市竞争实质是人口、人才的竞争,只有人才要素流动起来,城市的发展活力才会越来越强。”沈阳市人社局就业处处长韩松说,放宽落户限制能够畅通年轻人、农村人口进城渠道,更充分利用劳动资源。

浙江省社科院经济研究所副研究员李明艳认为,各地纷纷出台落户新政,主要目的是提振市场活力。记者采访发现,多地放宽落户限制在一定程度上盘活了本地消费市场,尤其是住房市场。

梳理各地公布的落户政策可以发现,学历、年龄等门槛逐渐放宽,顶尖人才争抢转向人口争夺。暨南大学教授、华南城市研究会副会长胡刚说,“抢人”已不局限于高学历人才,技能人才、劳动力人口等都成为争夺对象。

在武汉,新政出台后,新房市场呈回暖趋势,6月商品房日均成交325套,较去年同期增长18.4%;在杭州,6月二手房网签达8849套,同比去年增

## 3. 吸引人还需留住人

学政策由区一级来制定实施;各个区要求可能不同,有的区需要学籍对口,有的是户籍对口,有的是人户合一,市区政策需要更好协同。

对实行租房落户政策的城市而言,如何保障租售同权依然面临一些难题。在一些地方,租客落户、子女上学需要提供政府相关部门认可的租赁证明及产权人许可,一些房东怕麻烦不愿配合。业内人士建议,适当简化办理流程,加强配套服务保障,如建立专门“公共户”,便利政策落地。

意愿落户人群中不少来自小城镇,看中大城市就业机会、综合生活品质 and 多元文化氛围,期待通过落户让子女接受更好的教育,个人及家人享受更好的医疗、养老等保障。

“下一步需要思考如何更好保障迁入人口的各项权益,让迁入人口享受到常住人口的同等待遇。”胡刚说。陈立中等专家认为,城市需要特别注重优化公共服务质量,营造有品质的居住环境,完善交通、商场、公园等配套设施;同时,大力发展新兴产业,提供更多更优质的就业机会,为人才发展提供更广阔的空间,让人们不仅能“安居”还能“乐业”。

受访专家认为,大城市的户口之所以被十分看重,主要是其附带了购房购车资质,以及教育、就业、社会保障、医疗、养老、城市基础设施等一系列优质公共服务。近年来,虽然不少城市基本公共服务逐步向无户籍的外来人口拓展,但一些优质资源依然会优先提供给户籍人口。

中指研究院(华中)市场研究中心主任李国政认为,政策放开的同时,还应考虑区域的差异化发展,避免人口向中心城区聚集,增加本就严重的城区负担。

李明艳举例说,落户后可享受孩子就近入学、老人就近申请入住公立养老机构等服务,领取相关补贴、公共交通优惠、景点免费等面向的普遍是户籍居民。

“在一线城市,拿到户口并不意味着能顺利入学,比如,目前武汉市购房落户政策是市级层面,但义务教育入

学政策是区级层面,但义务教育入

学政策是区级层面,但义务教育入

# 国产大型水陆两栖飞机AG600 正式进入局方审定试飞阶段



AG600飞机在陕西蒲城县进行试飞(7月17日摄)。新华社发

据新华社北京7月23日电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,23日,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600获颁首个型号适航核准书(TIA),标志着AG600飞机正式进入中国民航局审定试飞阶段,为后续AG600飞机完成适航取证奠定了坚实基础。

当天,中国民用航空适航审定中心在广东珠海组织召开AG600审定试飞前型号合格审定委员会(TCB)会议,签发了AG600飞机首个型号适航核准书(TIA),表明航空器构型状态、预期适航、预期安全达到TIA要求。

AG600飞机是我国为满足森林灭火和水上救援的迫切需要,自主研发的大型特种用途民用飞机,是国家应急救援体系建设急需的重大航空装备。

# 回应临床需求 看病就医“打包付费”

## ——新版医保DRG/DIP付费分组方案看点

且全年呈现平稳下降趋势。”江苏省人民医院副院长宋宁宏说。随着改革推进,一些医疗机构、医务人员反映现行分组中有少数组别不适应临床发展。为此,国家医保局进行动态调整,推出DRG/DIP付费2.0版分组方案。

手术问题进行了优化完善,有效回应了临床诉求。“2.0版病种库病种数量有所减少,结构进一步优化,满足了数据更新、编码升级等客观要求,也更好契合了医疗技术进步及临床行为的复杂性。”首都医科大学国家医保研究院副院长长应亚珍说。

根据通知,原则上,2024年新开展DRG/DIP付费的统筹地区直接使用2.0版分组,已经开展DRG/DIP付费的统筹地区应在2024年12月31日前完成切换准备工作,确保2025年起各统筹地区统一使用新版版本。

通知明确,在坚持DRG核心分组、DIP病种库分组规则全国一致的基础上,各地可按照国家指定的技术规范,结合实际调整确定本地DRG细分组、DIP病种库。

为尽可能覆盖临床实际情况,DRG/DIP付费2.0版分组方案还设立了特例单议机制,一些不适合按DRG/DIP标准支付的病例,医疗机构可自主向医保经办机构进行申报。

“可以说,特例单议是DRG/DIP支付中应对病情复杂多变、分组难以完全涵盖的兜底机制,帮助解除医疗机构收治复杂危重病人的后顾之忧,确保医疗机构愿接诊、能接诊。”国家医保局医疗保障事业管理中心副主任王国栋说。

“调整后的2.0版DRG分组包括核心分组409组、细分组634组,重点调整了临床意见集中的学科,2.0版DIP分组包括核心病种9520组,能够覆盖95%以上的出院病例。”黄心宇介绍。

北京市医保局副局长白玉杰介绍,新版DRG分组对临床意见比较集中的重症医学、血液免疫、肿瘤、烧伤、口腔颌面外科等13个学科,以及联合手术、复合

“我们医院2023年南京市医保患者平均住院日为5.75天,三年间下降17%,